

» KI KICSODA?

Keresztes Tamás

A Jászai Mari-díjas színész 1978. március 24-én jött világra Debrecenben. Tízéves volt, amikor egy színésztáborban megismerkedett Porcsin Lászlóval, aki meghívta a nagy hírű debreceni alkotóműhelybe, az Alföld Színpadra. Ezután beavagoltak a Légy jó mindhalál című musical gyerek szereplői közé. Ettől kezdve színpadközelben volt, úgy is, mint az Ady Endre Gimnázium osztályának tanulója. Érettségijét követően, negyedik próbálkozásra felvételt nyert a Színház- és Filmművészeti Egyetemre, ahol Hegedűs D. Géza osztályába járt. Diplomavédése után szabadúszóként tevékenykedett, majd



leszerződött a Katona József Színházzal. Nem sokkal ezután a szakma felfigyelt rá, és 2005-ben számos elismerést kapott, többek közt a pályakezdőnek járó Színkritikusok Díját. Képernyőn gyerekszínészként debütált a Napló szerelmeimnek című drámában, mozivászonon pedig A hídember (2002) című produkcióban volt először látható. Első komolyabb alakítását a Szabadság, szerelem (2006) című filmben nyújtotta. Emellett olyan alkotásokban volt jelen, mint Aglaja (2012), Isteni műszak (2013), Mancs (2015), Kincsem (2017), Lajkó: Cigány az űrben (2018), Keresztanyu (2021). Munkásságát 2012-ben Jászai Mari-díjjal méltatták, 2017-ben pedig újból megkapta a Színkritikusok díját a legjobb férfi főszereplő kategóriában. Feleségével, Jordán Adéllal közel tíz éven át alkottak egy párt, 2021-ben különváltak; közös gyermekük, Andor 2010-ben született.

» Kiemelkedő színészi tevékenységéért 2012-ben Jászai Mari-díjjal jutalmazták.

» VICC

A szőke ápolónő a pszichiátrián vállal munkát. Az első nap a főorvos azt mondja neki:
– Nővér! Készüljön fel a stresszre! Mi itt rengeteg elmebeteggel dolgozunk.
– Igen, éppen láttam. És még itt van ez a sok páciens is...

A szőke nő telefonon a számítógépes szervizbe:
– Kérem, segítsen, hirtelen leállt a levelezőprogramom.
– Értem. Mondja, mi futott a háttérben?
– Atyáé! A tej! De ezt mégis honnan látja?

Idegesíti

– A férjöm is csak idegesíti! – kesereg a szögediesen beszélő menyecske az ideg orvosnak.
– Elmönt irhabundát venni a törökökhöz, oszt amióta möggyütt, folyást ugrat.
– Mivel ugratja?
– Azzal, hogy mohamedán szerötné lönni, mert akkor több felőseget tarthatna magának.
– Ugyan már, ez csak afféle bolondozás.
– Az hát. De ősz miatta a mérög. Mert mit hencög az én férjöm, hogy mohamedán akar lönni, amikor még ... (Poén a rejtvényben.)

ERÉLYESEN KÉR	A TETEJÉRE TASZÍT				
1					Ö
KELVIN (RÖV.)	VÁSZONDARAB!	EGYIPTOMI, ZAMBIAI AUTÓJELZÉS	SZLOVÁK (GÚNYOSAN)	AZ ORRÁHOZ	TITKON KIFIGYEL
2	HATVYÚFEJ!	EGYIK ÉVSZAK ... ET MOI (GÉRALDY)			KIPLING FARKASVEZÉRE
A SZABÁLYT ERŐSÍTI	HARC				ANTONOV REPÜLŐGÉPE EURÓPAI NÉP
KENDERT TÖR		BECÉZETT ILONA			
*...-VE		ANYA TÁRSA			
NAGYOBB DOBOZ		„ILLA BEREK, NÁDAK, ...”	CIN		KÍNAI HOSSZMÉRTÉK KILO- (RÖV.)
VERŐFÉNYES					MÉHLAK
ÉNEKES (BOB)					

Vágja ki az ezen a héten megjelenő rejtvényeinket, és küldje be 2022. december 4-éig szerkesztőségünk címére (400027 Cluj-Napoca, str. Regele Ferdinand nr. 37). A beküldők között hetente könyvnyereményeket sorsolunk ki.

NYERŐSZELVÉNY

november 24/4

Név: Cím:

Tel.:

» KALENDÁRIUM

November 24., csütörtök

Az évből 329 nap telt el, hátravan még 37.

Névnap: Emma

Egyéb névnapok: Flóra, János, Korszán, Szvetlána, Tűzvirág, Virág

Katolikus naptár: Vietnámi szent vértanúk, Szent Emma, Szent Flóra, Virág

Református naptár: Emma

Unitárius naptár: Emma

Evangélikus naptár: Emma

Zsidó naptár: Heshván hónap 30. napja

Az Emma női név egyesek szerint az Irmin istenség nevéből jött létre, mások a hermion néptörzs nevéből származtatják. Emma Thompson napjaink egyik letehetősebb brit színésznője, akit 1993-ban a Szellem a házban című produkcióban nyújtott teljesítményéért Oscar-díjjal jutalmazták, 1995-ben pedig az Értelem és érzelem című dráma forgatókönyvírójaként másodjára is megkapta az Amerikai Filmakadémia díját. Emellett két Aranyglóbusz és két BAFTA-díjjal is méltatták. Eddig közel hetven filmben játszott, ezekből számos Shakespeare-adaptációban.

» KISLEXIKON

A darwinizmus története

A darwinizmusnak nevezett gondolkodási irányzat Charles Darwin (1809-1882) brit természettudós doktrínáján alapszik. Az elmélet esszenciája: a természetben az élőlények egymással versengenek a fennmaradásért; a természetes kiválasztódás útján pedig mindig a legrátermettebb egyedek örökítik tovább génjeiket; a fajok így egyre tökéletesebben alkalmazkodnak a környezetükhöz. A teória szerint a mai fajok ezen a módon alakultak ki az egysejtűektől kezdve az emberig. 1831 és 1836 között Darwin Föld körüli hajóúton vett részt, amely során botanikai és zoológiai gyűjteményt állított össze. Bár 1837-ben írásba foglalta az elméletét, doktrínája csupán 1859-ben publikáltatta A fajok eredete című könyvében; 1868-ban megjelent Az állatok és növények változásai háziasításuk során című írása is. Miután Darwin leírta, hogy az embernek, illetve a majomnak közös őse lehetett, ez egy negyven évig tartó kutatói vitát eredményezett. A darwinizmus nevű irányzat nemcsak a biológiai, de a gazdasági és filozófiai gondolkodást is befolyásolta. Alapja lett például a materializmusnak, illetve közvetetten a marxizmusnak.

» AKTUÁLIS KÖZHELY

KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR



» SUDOKU

A négyzetács üres négyzeteibe úgy kell beírunk a hiányzó számokat, hogy mind a 9 sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 kis négyzetben (blokkban) is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

				8	7	3
	2			7		8
3	8	6		5		1
4	6			3		
9						5
		9		8		6
8		2	4	1	9	
2		3		5		
4	7	8				

» IDŐJÁRÁS

Csíksereda
2° / 6°

Kolozsvár
3° / 4°

Marosvásárhely
4° / 5°

Nagyvárad
5° / 6°

Sepsiszentgyörgy
3° / 4°

Szatmárnémeti
5° / 6°

Temesvár
6° / 8°

» HOROSZKÓP



» Kos márc. 21. – ápr. 20.

Maradjon mindenben körültekintő, és vegye figyelembe a részleteket, mert azok most különösen fontosak! Cselekedjék ésszerűen és következetesen!

» Bika ápr. 21. – máj. 20.

Félreértések jellemzik a napját. Ha teheti, óvakodjon a kényes helyzetektől, ugyanis ezúttal még a kisebb nézeteltérések is komoly vitákká fajulhatnak!

» Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Tisztelegesen kiáll mások ügyeiért, az önzetlensége pedig hamarosan meghozza a gyümölcsét. Megnő a tekintélye, és elismerésben is részesítek.

» Rák jún. 22. – júl. 23.

Őrizze meg az őszinteségét, és maradjon együttműködő, kerülje el a vitás szituációkat! Fordítson több időt a kapcsolataira, valamint a saját dolgaira!

» Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Olyan fordulatokra készülhet, amelyek teljesen kibillentik az egyensúlyából. Legyen rugalmas, és igyekezzék alkalmazkodni a változó körülményekhez!

» Szűz aug. 24. – szept. 23.

Munkahelyén több elvárásnak kell megfelelnie. Gazdálkodjon az erejével, vegyen vissza a lendületéből! Csakis a fontos munkákra összpontosítson!

» Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Vizsgálja át a folyamatban lévő feladatait, vigyen kreativitást a munkájába! Szakítson a régi módszereivel, majd helyezze új alapokra a célkitűzéseit!

» Skorpió okt. 24. – nov. 23.

Lehetősége adódik új szövetségeket kötnie, és megerősítenie a jelenlegi viszonyait. Legyen nyitott mindenkivel, ámde ne hagyja magát kihasználni!

» Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Helyezze a hangsúlyt a kényes problémák megoldására! Járjon a végére a tisztázatlan kérdéseknek, ne hátráljon meg az esetleges akadályok láttán!

» Bak dec. 22. – jan. 20.

Eredményes napra számíthat, ha sikerül úrrá lennie a hangulatváltozásain. Mindehhez viszont kitartásra, valamint nagy önfegyelmre lesz szüksége.

» Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Remek hangulatot teremt maga körül, és készséggel áll rendelkezésre, ha valaki segítséget kér Öntől. Hamarosan meglepő fordulatokban lesz része.

» Halak febr. 20. – márc. 20.

Ma nem várt események következnek be, ami miatt kénytelen rögtönöznie. Használja a képzelőerejét, és ha szükségesnek érzi, bátran kockáztasson!